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A. Limites infinie en +o0 et en =00

1. Notations:

e im f(x)=+x
X >+

e lim f(x)=-o
xX—>+oo

e lim f(x)=+w

X =00

.+ im  f(x)=-.

X —> =00

2. Limites admises a connaitre:

e lim ‘/;=+00
X—>+oo

« im x"=+o (n€EIN*)
X —>+o0

e im x"= .

X —>=00

-0 si "n" impair
(n € IN¥*).

+00 si "n" pair

e im e*=+4+w
x>+

X —>+o0

B. Limites finie en +o et en -o0:

1. Notations:
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Soit £ un réel, on note:

e lim f(x)=f
X—>+oo
e im f(x)="F.
X—>=-00

2. Limites admises & connaitre :

3. Asymptote horizontale : A

Si im f(x)="?,la courbe représentative de f admet une asymptote
x>+

horizontale en +: la droite d’équation y = P.

Si lim f(x)="F,la courbe représentative de f admet une asymptote

X —> =00

horizontale en -co: la droite d’équation y = P.
C. Limites en un réel "a" :
1. Notations:
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Soit "a" un réel, on note:

e lim f(x)=+x
xXx—>a

e lim f(x)=-
x—>a

e im f(x)=".

xX—>a

2. Limite " a droite " et limite " & gauche" :
 Limite " & droite " quand x tend vers "a" se note:
im f(x) ou lim f(x).

x—at x—a
xX>a

 Limite " 2 gauche" quand x tend vers "a" se note:

im f(x) ou Lim f(x).
x-a x—a
x<a

3. Limites admises a connaitre:

Pour toutn € IN*:
e lim l=+oo
x- 0+ X"

1 {+oo, si "n" pair

-0, §i "n" impair

e lim l=+oo.
x- 0" Vx
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4. Asymptote verticale: A

Si lim f(x)=+co ou-o (i gauche ou a droite), la courbe représentative
x-a

de f admet une asymptote verticale d’équation: x=a.
Exemple:

Soitf(x)=i1 pour toutx€ R -{/}.
X=

e 4 ]im = =00
x-1 d’oi: fadmet une asymptote verticale d’équation: x=1.

> Hm =4+
x->1*

D. Limites somme, produit, quotient:

1. Somme de 2 limites:

Silim f= f P ' +00 +00 -
etlimg= P’ +00 -0 +00 -0 -0
alorslim (f+g)=| P+’ | +x -0 +00 FI -0

2. Produit de 2 limites:

Si lim f= P |P>0|P>0[f <0|P <0]|+o |+ | - 0
etlimg= P’ 400 | =00 | 40 | =00 | 400 | =00 | =00 |+00 ou =00
alors lim (fxg) =[P xfP’| +o | -0 | -0 | +0 | +0 | =0 | +00 FI
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3. Quotient de 2 limites:

a.Casoulimg(x)=0:

Silim f= P P 400 | 400 =00 -0 |40 ou=-2
etlimg= P’ |+oou-o|P’>0|P<0|P’>0|P'<0]|+0o0u-o
alorslim(£>= L, 0 +00 -00 -00 +00 F1
g g
b.Casoulimg(x)=0:
Si lim f= P>00u+o|fP<0ou-x|P>00u+o|f <Oou-o| 0
etlimg= 0+ 0+ 0 0 0
. (f
alors lim E = + 00 =00 -0 + o0 FI
E. 4 formes indéterminées (FI):
* +00 =00
° 0 X 00
*o0 /00
°0/0.
F. Théorémes a connaitre:
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1. Théoréme 1:
Soient deux fonctions f et g telles que f(x) < g(x)sur [A;+oo[:

*Si lim f(x)=+ow, alors lim g(x)=+w
xX—>+oo X —>+o0

*Si lim g(x)=-o, alors lim f(x)=-oo.
xX—>+o X+

2. Théoréme 2 des gendarmes:

Soient f un réel et trois fonctions f,gethavec:

f(x)<g(x)<h(x)sur[A;+o].
Si im f(x)=f e lim h(x)=F, alors: Lm g(x)=f.

X —>+o0 xX—>+oo X=>»+0o0

Ce théoréme marche aussi quand x tend vers " - " ou vers un réel "a".
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